
1



2



3

N=380

* I valori < 3% non sono riportati

•

•

•

•



4

•

•

•

Settembre Ottobre Novembre

2021 64% 55% 37%

2020 51% 42% 24%

2019 70% 61% 46%
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Settembre Ottobre Novembre

2021 64% 53% 28%

2020 58% 49% 27%

2019 64% 53% 31%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Occupazione media set. – nov. nelle regioni rurali-alpine 



6

•

•

•

Settembre Ottobre Novembre

2021 64% 57% 48%

2020 43% 34% 22%

2019 77% 70% 62%
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Dicembre Gennaio Febbraio

Previsione
dic. 2021 – feb. 2022

43% 41% 49%

Anno precedente 
dic. 2021 – feb. 2022

29% 25% 35%

Anno pre-crisi 
dic. 2021 – feb. 2022

50% 50% 53%
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Dicembre Gennaio Febbraio

Previsione
dic. 2021 – feb. 2022

45% 46% 57%

Anno precedente 
dic. 2021 – feb. 2022

39% 35% 51%

Anno pre-crisi 
dic. 2021 – feb. 2022

48% 51% 58%
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Dic. 21 – feb. 22, nelle regioni rurali-alpine
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•Dicembre Gennaio Febbraio

Previsione
dic. 2021 – feb. 2022

39% 36% 39%

Anno precedente 
dic. 2021 – feb. 2022

17% 12% 14%

Anno pre-crisi 
dic. 2021 – feb. 2022

54% 49% 48%
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Settembre Ottobre Novembre Dicembre Gennaio Febbraio

Corrente
Set. 2021 - Feb 2022

64% 55% 37% 43% 41% 49%

Année dernièr
Set. 2020 - Feb. 2021

51% 42% 24% 29% 25% 35%

Année d’avant la crise 
Set. 2019 - Feb. 2020

70% 61% 46% 50% 50% 53%
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Altre

Stati del Golfo

Cina

USA

Resto d’Europa

Gran Bretagna

Italia

Francia

Germania

Svizzera

Che percentuale di ospiti si aspetta dai seguenti paesi di 
provenienza per i mesi invernali da dicembre 2021 a 

febbraio 2022?

Inverno 2019/2020 Inverno 2020/2021 Inverno 2021/2022
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36%

14%

16%

23%

62%

74%

65%

65%

3%

12%

20%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurali

Città

Totale

Ha adeguato i prezzi per la stagione invernale (a confronto con il prezzo
dei pernotti della stagione invernale 2020/2021)?

Aumento prezzi Prezzi stabili Riduzione prezzi



16



17

N=380

* I valori < 3% non sono riportati
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16%
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10%
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Città

Totale

La sua azienda è stata risanata sul piano energetico 
(ammodernamento di un edificio per ridurre al minimo il 
consumo di energia per riscaldamento, acqua calda e 

aerazione)?

Sì, abbiamo realizzato un risanamento energetico completo (intervento completo riscaldamento, acqua
calda e aerazione)

Sì, abbiamo realizzato un risanamento energetico completo (intervento completo riscaldamento, acqua
calda e aerazione)

No, ma abbiamo già effettuato una consulenza energetica (check-up energetico)

No, non abbiamo ancora affrontato l’argomento
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Nessuna indicazione

Consulenza PEIK

Società svizzera per il credito alberghiero SCA
(Promozione della sostenibilità energetica)

Fondazione per il Clima

Programma Edifici

No, nessun programma utilizzato

Accordo sugli obiettivi in materia di CO2 (programma
AEnEC)

Nell’ambito del risanamento energetico ha utilizzato offerte 
e/o programmi di incentivazione dell’Ufficio federale 

dell’energia o di altri enti?

Totale Città Zone rurali Zone alpine
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41%

0% 20% 40% 60%

Altro

Nessuna risposta

Mancanza di supporto/consulenza specialistica

L’ammortamento del risanamento energetico dura 
troppo a lungo

Le perdite di fatturato durante la ristrutturazione sono
troppo elevate

Mancanza di conoscenza dei programmi di
incentivazione

Mancato accesso/ostacoli eccessivi dei programmi di
sostegno esistenti

I risanamenti sono pianificati in occasione dei
prossimi interventi di ristrutturazione

Mancanza di capacità finanziaria per gli investimenti

Se non avete ancora effettuato una riqualificazione 
energetica: Quali sono le ragioni?

Totale Città Zone rurali Zone alpine
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58%

50%
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Zone alpine
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Città

Totale

Al momento quale fonte energetica utilizza 
prevalentemente per riscaldare?

Olio

Gas

Fonti di energia rinnovabili (es. pellet, legno, rifiuti organici)

Fonti di energia rinnovabili (es. solari o geotermiche da aria, terra e acqua)

Altro
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Altro

Nessuna risposta

Know-how degli esperti

Rispetto di altre regolamentazioni in materia di sviluppo del
territorio

Il risanamento (globale) richiederebbe chiusure temporanee e 
influenzerebbe negativamente l’andamento degli affari (non …

Rispetto della tutela dei monumenti storici

Procedure di pianificazione e autorizzazione

Incidenza finanziaria degli investimenti

Quali sono, secondo lei, i maggiori ostacoli nel campo 
delle riqualificazioneen ergetiche?

Totale Città Zone rurali Zone alpine
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* I valori < 3% non sono riportati
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69%

51%

62%

62%

31%

49%

38%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurali

Città

Totale

Ha preso un credito Covid-19?

Credito Covid percepito Nessun credito Covid
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Zone rurali

Città

Totale

Quando deve effettuare il rimborso del credito?

2021 2022 2023 Più tardi
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30%
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38%

70%

64%

54%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurali

Città

Totale

Vuole e/o ha dovuto rinunciare a fare investimenti a causa 
dell’obbligo di rimborso dei crediti Covid?

L’obbligo di rimborso comporta la rinuncia ad investimenti

Nessuna rinuncia ad investimenti a causa dell’obbligo di rimborso
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* I valori < 3% non sono riportati
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49%

47%

68%

57%

51%

53%

33%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurali

Città

Totale

Ha utilizzato i diversi strumenti (manifesti, scheda informativa 
consigli per la vaccinazione, modello di lettera per il personale) 

nell’ambito della campagna di sensibilizzazione vaccinale?

Sì No
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19%

15%

41%

41%

40%

42%

24%

34%

0%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

No, non abbiamo usato gli strumenti per la campagna di
vaccinazione

Sì, abbiamo usato gli strumenti per la campagna di
vaccinazione

Totale

Qual è l’andamento della quota di vaccinazioni nella sua azienda 
dall’inizio di settembre (momento della campagna)?

Aumento notevole Aumento moderato Aumento leggero Nessun aumento Non so
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Valore medio Numero

Numero aziende con 

100%

Totale 80,24% 193 31 (16%)

Zone urbane 84,08% 84 12 (14%)

Zone rurali 78,83% 40 9 (23%)

Zone alpine 76,38% 69 10 (14%)

Come valuta l’attuale tasso di vaccinazione dei suoi collaboratori?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

L’introduzione dell’obbligo di certificato ha creato 
sicurezza nella pianificazione

L’abrogazione delle misure di protezione nelle aree 
interne soggette all’obbligo di certificato ha avuto un 

effetto positivo sull’andamento degli affari

Il controllo dei certificati degli ospiti è attuabile

L’attuazione dell’obbligo di certificato è meno 
impegnativa dell’attuazione delle rigorose misure dei 

concetti di protezione vigenti prima dell’obbligo di 
certificato

In che misura si trova d'accordo con la seguente 
affermazione?

Totalmente d'accordo Piuttosto d'accordo Neutro

In disaccordo piuttosto forte Fortemente in disaccordo
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In che misura sei d'accordo con le seguenti affermazioni?

Totalmente d'accordo Piuttosto d'accordo Neutro

In disaccordo piuttosto forte Fortemente in disaccordo
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Valore medio Numero Numero 0%

Totale 20,1% 148 12

Zona urbana 20,8% 61 5

Zona rurale 23,3% 29 2

Zona alpina 17,7% 58 10

Può indicare quanti dei suoi ospiti non sono né vaccinati né guariti?
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Valore medio Numero Numero 0%

Totale 17,3% 121 24 (20%)

Zone urbane 13,0% 46 13 (28%)

Zone rurali 20,06% 24 6 (25%)

Zone alpine 19,6% 51 5 (10%)

Può indicare quanti dei suoi ospiti del settore F&B (gastronomia) non sono 

né vaccinati né guariti?


